

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Платонова Евгения Юрьевича
«Научное обоснование системы противопожарного устройства лесного
фонда в районах нефтегазодобычи (на примере Ханты-Мансийского
автономного округа - Югры)», представленной на соискание ученой степени
кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 - Агроле-
сомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов,
лесные пожары и борьба с ними

Важность совершенствования охраны лесов от пожаров сомнения не вызывает. К сожалению, несмотря на предпринимаемые усилия в данном направлении, показатели фактической горимости лесов не имеют даже тенденции к снижению. Указанное свидетельствует об актуальности представленной работы.

Автор проанализировал показатели фактической горимости лесов за длительный период на значительной территории лесного фонда и впервые обосновал принципиально новый подход к размещению пунктов сосредоточения пожарного инвентаря и способ определения посещаемости участков лесного фонда населением. Большое научное и практическое значение имеют уточненная автором шкала распределения участков лесного фонда по классам природной пожарной опасности, а также предложения по использованию программы Land Viewer для обнаружения и мониторинга лесных пожаров.

Анализируя содержание автореферата, можно констатировать, что автором предложена и обоснована система противопожарного устройства лесного фонда в районах нефтегазодобычи. Как положительный момент следует отметить, что автор в своей работе стремился минимизировать расходы на противопожарное устройство при достижении максимального результата.

Судя по автореферату и опубликованным работам, соискатель полностью выполнил программу исследований. Материалы диссертации апробиро-

